

# 老人拾金不昧 捡到万元交民警

本报讯(记者 刘友旺)因为粗心大意,市民雷先生将装有1万元现金的袋子遗忘在电动自行车车筐里。12月10日,公安小店分局通报,一位拾金不昧的老大爷捡到袋子后交至派出所,民警接力将遗失的现金物归原主。

12月7日上午11时许,市民雷先生向公安小店分局小店派出所报警,称其放在电动自行车筐里的袋子丢失,袋子

里装有1万元现金。接警后,值班民警贾国俊立即联系报警人,第一时间赶往现场,了解得知雷先生将装有现金的袋子遗忘在电动自行车筐内便离开了,返回时发现袋子已不翼而飞。

为尽快帮助雷先生找回失物,民警立即对附近居民和商铺进行走访调查,同时让指挥室民警调取附近公共视频。就在此时,一位老大爷急匆匆

来到小店派出所值班室,说自己在路边电动自行车车筐内捡到一只袋子,发现里面竟然装有一沓现金,怀疑有人遗忘了。考虑到报警人丢失财物后万分焦急的心情,这位张姓老大爷赶紧将袋子送到派出所,希望民警帮助找到失主。

接到民警通知,雷先生快速赶到派出所。看着失而复得的现金袋子,他握着民警和老大爷的手,激动地连声道谢。

民警提醒广大市民,外出时务必保管好随身物品,尤其是钱包、手机等贵重物品,以防丢失。一旦发现物品遗失,及时开展查找,必要时报警求助。群众若捡到或发现无人认领的物品,请主动上交或报警处理。

## 诚信建设

## 反恐进校园 携手筑平安

本报讯(记者 郭晓华)为进一步提高学生反恐、防恐、识恐意识,提高自我安全防范能力,掌握科学的自救自护技能,12月11日,桥东街道营盘社区联合桥东派出所、东岗小学共同开展“反恐防暴进校园”活动。

活动中,民警首先针对校外、校内上课及校内户外活动3种不同场景,向同学们详细讲解应对暴恐事件的措施和逃生技巧。通过生动的讲解,学生们对如何防

范和应对恐怖暴力事件有了更深入的了解。

随后,民警还展示了反恐防暴装备,并详细介绍其用途和使用方法,进一步向全体学生宣传了反恐防暴知识,强调了反恐防暴的重要性。

此外,活动还组织了一场反恐防暴演练。民警、社区网格员、党员志愿者和学校保安等人员积极参与,整个演练过程组织有序,

大家配合默契,达到演练的预期效果。

此次活动的开展,提高了在校学生的防暴意识和遇到突发事件的应变能力。社区表示,后续将继续加强与各方合作,共同为学生营造一个安全、和谐的校园环境。

## 文明校园创建

## 拥军“绿色通道” 提供优先服务

本报讯(记者 王勇)12月9日,我市某餐饮管理公司负责人李女士来到尖草坪区政务服务中心,办理饭店证照。工作人员在与其沟通中得知,李女士是一名退役军人,于是开通“绿色通道”,不到1个小时,就帮助她完成了“一揽子”证照办理。

“从注册到线上填报、实名认证、后台审批,有专人为我办理,很快我就拿到了营业执照、食品经营许可证、公共卫生许可证,没想

到效率这么高。”拿到证件后李女士说。

尖草坪区政务服务中心扎实开展拥军优属工作,聚焦“一件事一次办”,让现役和退役军人享有军人优先办理权。军人只要出示相关证件,即可享受“绿色通道”优先办理。同时,政务大厅窗口安排专人专办,实现即来即办、即办即走。

该中心还设置了“军人优先”窗口,利用LED显示屏进行拥军

优属政策宣传,着力营造优待军人、尊崇军人的良好氛围,让“军人依法优先”成为社会共识。同时,为军人军属提供延时服务、容缺受理等个性化服务。用“容缺受理”缩短审批时间,用“告知承诺”替代证明材料,实现“少跑腿、一次办”。

## 双拥共建

## 换歌分神瞬间 追尾撞上前车

本报讯(记者 张晋峰)驾驶人王某,一边驾驶机动车一边听歌,行驶到京昆高速清徐段时,低头更换歌曲,结果撞上前方车辆。12月11日,山西高速交警一支队通报事故情况,提醒大家切莫分心驾驶。

12月3日晚,京昆高速清徐段发生一起追尾事故。高速一支队

民警很快赶到现场处置,通过调取行车记录仪,并询问当事人查明了事故原因。原来,后车司机王某一边开车一边听音乐,行驶到事发路段时,王某低头更换歌曲,短短几秒钟,再抬头时已来不及采取有效措施,径直撞上前车。据此,交警认定,王某负事故全部责任。

高速交警提醒大家,分心驾驶十分危险,几秒钟的分心就可能带来不可挽回的后果,请大家自觉摒弃开车接打电话、看视频等分心驾驶陋习,驾驶时始终保持全神贯注,确保安全。

## 文明交通

## “好书推荐官” 共享读书乐

本报讯(记者 张晓丽)12月11日从小店区实验小学获悉,该校以系列读书活动为载体,营造浓郁的读书氛围,特别是通过开展“好书推荐官”评选活动,学生们展示阅读成果,碰撞思想火花,营造了一个书香四溢的校园环境。

在“好书推荐官”评选活动中,学生们以“好书推荐官”的身份,带领老师和同学探寻隐藏在书中的秘密,感受书籍带来的智慧与力量,他们对《狼图腾》《小英

雄雨来》《明朝那些事儿》等书籍的介绍,呈现的不仅是一个故事,也是与师生们的一次心灵对话,在交流中,大家共同感受阅读的快乐。

据介绍,小店区实验小学持续推进多项阅读活动,倡导师生共享阅读时光,打造“爱与责任”书香校园品牌特色。除了学习课本相关的阅读外,该校还开发了校园读本《微课程之悦·读》,成为学生阅读的指南。该校还在各年

级每周开设一节阅读课,以校本教材为依托,重构学习资源,拓展课外阅读。此外,该校还通过打造书香教室,开展诗词大会、经典诵读、诗韵舞蹈、知识问答、读书交流、读书征文,以及评选书香家庭、争创最美书房等活动,提高学生阅读素养,大力弘扬全民阅读风尚。

## 全民阅读

## 居民置换旧物 践行环保理念

本报讯(记者 周利芳 通讯员 杨扬)为解决居民家中旧物处置需求,践行绿色生活理念,12月11日,龙城街道康馨苑社区新时代文明实践站开展旧物置换志愿服务活动。活动中,居民们把家中闲置的物品拿出来,置换相应的生活用品,增强了大家的环保意识。

活动现场,居民们纷纷携带自家闲置的旧自行车、旧衣物、旧报纸等物品前来现场参与置换。康馨苑社区绿色环保志愿服务队的志愿者们按照分工各就各位,有的给居民介绍置换标准,有的帮居民分类称重,有的则根据置换规则帮居民挑选日用品,积极为置换的居民做好服务工作。根据置换规则,工作人员帮大家兑换相应的牙膏、香皂、大米等常用的生活用品。通过旧物置换活动,不仅传播了环保理念,践行了文明之约,还使旧物得到了回收利用。居民王奶奶开心地说:“现在年龄大了,家中的自行车也闲置了,以前的衣服也不合身了,扔掉觉得可惜。今天我把这些东西都拿到了社区,置换了洗手液、香皂这些非常实用的东西,家里也腾出了空间,社区组织的这个活动真是太好了。”

旧物置换志愿服务活动,是康馨苑社区绿色环保志愿服务队的固定志愿服务项目。志愿服务队成立于2020年4月,以“用自己双手打造绿色、低碳、文明的家园”为宗旨开展各类志愿服务活动,到目前为止,志愿服务队已开展旧物置换、垃圾分类、创城志愿服务等活动60余次。

## 生态环境保护

## 停水通知

兹因配合太原市城市轨道交通1号线给水管线工程,需对供水管线进行改造,定于2024年12月12日20时—2024年12月13日8时在下列区域实施停水:

南内环东街(东中环路—双塔南路)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司  
2024年12月11日